	课题
	  餐食准备---摆放餐食
	课时
	5
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能说出如何正确摆放餐食；

	
	过程与方法：在情景任务驱动下，小组合作完成摆放餐食；

	
	情感态度与价值观：培养学生团队协作能力。

	教学重点及

突破方法
	教学重点：摆放餐食流程要求
突破方法：小组网上搜集资料讨论，教师重点讲解 

	教学难点及

化解方法
	教学难点：摆放餐食安全要求及美观度
化解方法：教师梳理烘烤餐食完整流程，分小组进行角色扮演

	教学方法
	演示法，情景教学法，角色扮演法
	教学资源
	多媒体、教学课件

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	情景导入（8分钟）
	情景任务驱动：某航空公司后舱乘务员在摆放餐食时，由于餐盒没有平整放好，造成后续乘务员在推拉餐车时，餐盒洒落过道，乘客事后进行了投诉！作为后舱乘务员摆放餐食是一项重要工作内容，餐食摆放餐车的好坏直接影响后续服务工作的开展。如果你是后舱乘务员，在准备餐食时应该如何将餐食摆放进餐车？
	播放PPT案例，教师阐述案例背景。
	学生仔细聆听案例，思考此事件发生的原因？课堂讨论作为一名专业的后舱乘务员应该如何摆放餐食？

	情景任务引入，激发学生学习兴趣

	聚焦任务
（8分钟）
	分析情景，得出本课任务：

如何将烘烤好的餐食，整齐有序的摆放到餐车，方便后续乘务员分发餐食。
	教师引导学生对情景进行分析，通过提问引出本课任务
	分析情景，接受任务
	任务引领，有针对性。任务分析，有方向性。任务聚焦，使得解决任务有策略性。


	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	实施任务（160分钟）
	1、小组合作进行角色扮演，准备工作：

全班分为若干个5人制乘务组，1号为乘务长，2号头等舱乘务员，3、4号经济舱乘务员，5号厨房乘务员，并分别佩戴好工号牌，其他同学扮演乘客。
2、梳理知识：

摆放餐食要求：
（1）热食摆放：热食摆放在铺有垫纸的餐车台面上，摆放不超过五层，品种均衡。餐盒/盘放于餐车内； 

（2）冷盘及餐具摆放：冷盘餐具放入餐盘中，然后将餐盘放于餐车内部；

（3）小食品摆放：提前将小食品整齐摆放在透明塑料抽屉内，放置在餐车台面上，并准备与旅客人数相当的湿纸巾。


	1、讲解飞机进入平飞阶段餐食准备中摆放餐食到餐车的要求。
2、教师示范摆放餐食
3、教师课堂巡视指导，确保实训的安全
	1、在情景任务中明确课堂任务

2、记录摆放餐食的要求及完整流程

3、小组合作完成摆放餐食
（1）乘客在模拟舱就坐后，模拟乘务组开始准备工作；
（2）5号后舱乘务员进行摆放餐食，2、3、4号乘务员进行观摩记录。

（3）摆放餐食流程：

①首先乘务员打开餐车门；

②乘务员在餐车上平铺好垫布；
③根据餐食配备情况，将热食从下至上放入餐盘中，两种热食分别放于餐车的上部和下部；

④乘务员将其余的热食一层14份放于餐车上，一般不超过5层。

⑤摆放时以安全、美观为准，不能压住刀叉包及湿纸巾。

（4）岗位轮换制度，1、2、3、4乘务员分别模拟5号乘务员工作岗位，其他乘务员进行观摩、记录、总结思考。

	1、本堂课，遵循“以教师为主导，学生为主体”的教育理念
2、小组模拟时佩戴好自己的工号牌，以便清楚自己的岗位职责。
3、以情景任务为驱动，小组合作进行智慧探究，激发学生学习兴趣，提高学生自主学习的能力。

4、人人参与课堂练习，避免了课堂成为优生的舞台，后进生的看台
5、任务驱动教学，增添了职业仪式感，让学生能够收获学习的成就。



	评价分享（20分钟）
	结合实训手册评价

学生自评；
小组互评；

教师点评。

固化分享

各组根据点评意见，投票选择出2名优秀乘务员进行汇报演示，
	根据操作情况进行评价
	在评价分享中再次总结提炼本堂课的教学重难点 


	师评、生评相结合的方式，让评价更完整；
多维一体的评价模式，能够全面检验学生知识习得情况。


	布置作业
（4分钟）
	课后复习餐食摆放的要求及流程，下次课将进行课堂抽查。

	教学反思
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